

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Пучкина Михаила Борисовича
«Инструменты стратегического управления социально-экономическим
развитием закрытых административно-территориальных образований»
на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством:
региональная экономика**

Поступательное развитие экономики государства зависит от устойчивого развития регионов, а также реализации имеющегося потенциала социально-экономического развития входящих в них муниципальных образований.

Обращаясь к теме разработки инструментов стратегического управления социально-экономическим развитием закрытых административно-территориальных образований (ЗАТО) автор решает ряд задач, которые до настоящего времени разработаны недостаточно полно. Среди таковых: согласование на территории ЗАТО взаимных интересов федеральных, региональных и муниципальных органов власти; взаимная увязка целей и задач долгосрочных программных документов субъектов стратегического управления; формирование актуальной стратегии социально-экономического развития ЗАТО; повышение общей эффективности стратегического планирования и управления в Российской Федерации и др. Данное положение определяет актуальность и значимость проведенного диссертационного исследования.

Автором в диссертационном исследовании показаны особенности социально-экономического развития ЗАТО, на территории которых расположены объекты госкорпорации «Росатом». Можно согласиться с авторской позицией в том, что стратегические установки программных документов федерального, корпоративного, регионального и муниципального уровней ориентированы на

разные цели и требуют согласования между собой в интересах развития ЗАТО (рис. 1, стр. 8 – 11 автореферата).

В диссертационном исследовании автор выделяет факторы, оказывающие наибольшее влияние на социально-экономическое развитие ЗАТО, а также систематизирует их по группам: внешние, внутренние и специфические (стр. 11 - 13).

Существующие подходы к стратегическому управлению муниципальными образованиями, как справедливо отмечает и приводит аргументы автор в автореферате, напрямую не соответствуют стратегическим установкам ЗАТО по повышению качества жизни, проживающего в нем населения. В этой связи, предлагается концептуальный подход к стратегическому управлению социально-экономическим развитием ЗАТО, учитывающий данные особенности и специфику стратегического управления представленными муниципальными образованиями (стр. 13 - 18).

Автором, в соответствии с предложенным концептуальным подходом, разработаны инструменты стратегического управления социально-экономическим развитием ЗАТО. В частности, предложена методика формирования стратегии социально-экономического развития ЗАТО, которая позволяет согласовать интересы, цели и задачи основных субъектов стратегического управления (стр. 18 - 22). Отдельно в исследовании сформулированы меры институциональной поддержки социально-экономического развития ЗАТО в организационной, правовой, кадровой, методической, финансовой и информационной областях, позволяющие учесть федеральные, корпоративные, региональные и муниципальные интересы и способствующие повышению эффективности стратегического управления ЗАТО (стр. 22 - 23).

Все положения научной новизны изложены автором доступно и в достаточной степени обоснованы.

Замечания и рекомендации. Автору при рассмотрении основных элементов системы стратегического управления социально-экономическим развитием ЗАТО следовало бы уделить большее внимание малым инновационным

предприятиям региона. Приведенное замечание, тем не менее, не снижает научной ценности исследования.

Заключение. Выполненная диссертационная работа соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Пушкин М.Б. заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управления народным хозяйством: региональная экономика.

Профессор кафедры экономики и организации производства
Санкт-Петербургского государственного технологического института
(технический университет), доктор экономических наук, доцент

Ходос Дмитрий Васильевич

«12» 12 2019 года

Контактная информация: 190013, Российская Федерация,
Санкт-Петербург, Московский проспект, дом 26,
Телефон: +7(812) 710-1356, факс: +7(812)712-77-91,
office@technolog.edu.ru, www.technolog.edu.ru

